Nieuwe inrichting online kanalen
Sinds 1 juli 2018 is het Tijdelijk besluit digitale toegankelijkheid overheid van kracht. In het besluit is bepaald dat websites, intranetten, extranetten en mobiele apps van Nederlandse overheidsinstanties moeten voldoen aan bepaalde toegankelijkheidseisen. Als gemeente Venlo hadden we begin 2021 meer dan 45 eigen URL’s en websites in gebruik. 

Aantal websites drastisch verminderen
De wetgeving is omvangrijk. Daarom zou het bijna onmogelijk zijn om al deze websites hieraan te laten voldoen. Daarnaast was het onbegonnen werk om ervoor te zorgen dat al deze informatie op de verschillende websites goed vindbaar en gebruiksvriendelijk ingericht was. Daarom heeft de directie in december 2020 besloten het aantal websites drastisch te verminderen. We gaan terug naar drie hoofdwebsites: venlo.nl, venloonline.nl en archief.venlo.nl. De drie hoofdwebsites gaan onderling heel goed naar elkaar doorverwijzen wanneer dat nodig is, zodat de bezoeker niet hoeft na te denken op welke website hij/zij moet zijn. 

Fases
Naast het inkrimpen van het aantal websites, moeten we ervoor zorgen dat de websites die we behouden van goede kwaliteit zijn en daadwerkelijk klantgemak bieden. Om de basis hiervoor goed neer te zetten, zijn er drie fases nodig:

1. Bouw van een nieuwe website voor nieuws, achtergronden en projecten (venloonline.nl; januari t/m juni 2022)
2. Overhevelen van alle bestaande websites naar een beperkt aantal hoofdwebsites (maart t/m december 2022)
3. In gebruik nemen van een nieuwe werkwijze voor het inrichten en beheren van die websites (vanaf januari 2023). 

De bouw van de website is in volle gang. Deze gaat voor de zomervakantie live. Daarnaast zijn we de eerste gesprekken al aan het voeren voor de overgang van de bestaande websites naar de hoofdwebsites.

Wat betekent dit voor jou?
Inmiddels hebben er veel gesprekken plaatsgevonden met de personen, teams of werkgroepen die op dit moment een website hebben. Voor bijna alle websites waarvan is beslist dat deze konden worden opgezegd, is dat inmiddels gebeurd. Op dit moment zijn er nog tussen de 15 en 20 websites over, waarvan we gaan bekijken hoe we hier precies mee omgaan. Ze zullen veelal overgaan naar (een van) de hoofdwebsites. Vanaf deze hoofdwebsites blijven ticket- en aanvraagsystemen die er op dit moment zijn gewoon bereikbaar. Denk aan JCC, iBurgerzaken, stadspas, parkeerbalie.

Binnen team Communicatie ondersteunen we de teams, programma’s en projectgroepen die op dit moment een website hebben die overgeheveld moet worden naar (een van) de hoofdwebsites. We nemen jullie mee in de ontwikkelingen, leggen uit wat dit voor jullie betekent en bekijken samen hoe we de informatie van de bestaande websites gaan overhevelen. Dat betekent voor elke website een geheel eigen, aangepast traject, met meerdere gesprekken en een grondige analyse van de huidige websites. We zetten websites dus nooit zomaar over! Alles gaat in goed overleg.

Wat kan ik doen?
Heb je een website die niet hoefde te worden opgezegd? Dan neemt de online manager of communicatieadviseur die gekoppeld is aan jouw team voor de zomer contact met je op voor de eerste gesprekken. We bekijken dan samen de website die jullie hebben, de ontwikkeling waar jullie in zitten en hoe we de overgang zo soepel mogelijk kunnen laten verlopen. 

Heb je op dit moment een website en ben je in augustus nog niet benaderd? Neem dan contact op met de communicatieadviseur die is gekoppeld aan jouw team of met de online manager. Misschien stond deze website dan namelijk nog niet op onze lijst.

Heb je op dit moment nog geen website, maar wel wensen om wat te communiceren via onze online kanalen? Ook dit kun je bespreken met de communicatieadviseur die gekoppeld is aan jouw team. We bekijken dan samen wat de wensen en mogelijkheden zijn. Nieuwe wensen worden opgepakt vanaf het moment dat de huidige websites zijn overgezet. We verwachten dit eind 2022 te hebben afgerond.

Vragen
We begrijpen dat dit ontzettend veel vragen oproept, want wat gaat er nu precies gebeuren met je website? En wie gaat dit dan beheren? Zoals gezegd nemen we nog vóór de zomer contact op om jullie mee te nemen in het hele proces en samen te bekijken hoe we verder gaan. Bewaar je vragen daarom tot dit gesprek, ze kunnen dan allemaal uitgebreid aan bod komen.

Verder is er op 24 mei een presentatie in het Teamleiders Overleg (TLO) over VenloOnline, waarin de teamleiders op de hoogte worden gebracht over het project, de stand van zaken en hoe het verder gaat. 

